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MIRE ARGENTINOS AGRIKULTŪROS MINISTERS Dr. De TOMASO

žuvo mūsų narsieji lakūnai.. Čia ir jų orlaivis „Lituanica“...
Visi gerai a.mėnhn e, kada mūn| lakūn i Darius fu Girėnu, perskridę Atlanto okeaną ir 

jau radosi arti ii k >š^ilgusio3 tėvynės, nukilto jr užsimušė.
, Šiame liūdname a* vaizde matyti sudižęs mūsų lakūnų oriaivi^išlaužytf medžiai ir vietinė 

\ policija su susidom ivasiab gyventója s.

Nulijo SOD Komiiisiú linijoj
Kantonas. 3?#- Kantono armija* vis dar nt pasibai­

gta su komunistais I anavę, kuiie ,remi¿mi Rusijos vai? 
džios vis dar tebes laiko. Paskut niųcse n ūšiuose, kurie 
Įvyko An Yuan, Kiangso pro/incijej, kan oniečiai vh 
sai sumušė komunistų kariuomenę, išskersdami 600 ko 
munistų ir iki 2,000 sužeisdami A imta daug kariškos 
medžiagos, o kas įdomiausia, kad sučiupta keliolika iu 
sų komunistų instruktorių.

Vokiu ija slaptai gamina ginl us
Londonas, 3. — Anglijos laikraščiai talpina išti­

sus prancūzų laikraščių, kur apkaltinama Vokietija, kad, 
ši tur.nti net kelis slaptus ginklų ir amunicijos fabri­
kus, kuriuose dieną ir naktį be perstojimo gaminami 
ginklai. rfanCūžija pasiryžus reikalauti specialios komi 
sijos, kuri Vokietiją griežtai kontroliuotų.

Japonu juru laivyno manievrai
Tokio, 2.; — Šiomis dienomis prasidės dideli Ja­

ponų jūrų laivyno maniėvrai,manievruose dalyvaus 
daugiau 100 karo laivų! dus unaąievniojamaL 
mui iš Ramiojo vandenyno pusės, nes J*-;- 
mano iš tos pusės sustlaukti rimto pavojaus.

Mirė Dr. De Tomaso
Ketvirtadienį 3 d. šio mėn. 10 

vai. ryto mirė Argentinos agrikultūros 
ministeris Dr. A. De Tomaso. De To 
i. aso-buvo asmuo labai gerbiamas ir 
mylimas visuose sluoksniuose, jis pats 
net kelis kartus yra aplankęs Naujojo 
Uosto bedarbius, su jais vargais dali­
nęsis. Jo ministeriavimo laiku daugely 
sričių buvo padaryta pakeitimų, pato* 
buliriimų. jis savo srity j buvo nepamai 
nomas asmuo

Jo laidotuvės įvyksta šiomis die­
nomis su visomis tam atatinkamsmis 
iškilmėmis. Paskelbta dvi dieni laikyti 
perištas juodu kaspinu tautines vėlia­
vas.

Visa Argentina jo liūdi, kad net 
prieš jo mirtį pas jį apsilankęs pats 
Argentinos Respublikos prezidentas 
gen. A. Justo, matydamas jo didelį nu 
Mlpimą, besikalbėdamas, pradėjęs kaip 
kūdikis verkti.

Naujorke dideli karščiai
Naujorkis, 3. — Didelė karščio 

srovė Šiaurės Amerikoj daro didelius 
nuostolius, be to per paskutiniąsias die­
nas išmirė nuo karščio daugiau 100 
žmonių. Ypatingai, dideli karščiai ryti­
nėj dalyje.

Vokietija Nesilaiko Paktu
Londonas, 3. • Italijos, Prancūzijos 

ir Anglijos atstovai ruošiasi Vokietijai 
pasiųsti protesto nota, už tai, kad Vo­
kietija nesilaikanti jokių piktų, net ir 
tų, kuriuos visos keturios valstybės yia 
pasirašiusios. Vokiečių orlaiviai Austri­
joj sėja nacionalsocialistinę propogan 
dą, vokiečių radio stotys panaikina 
Austrijos radio stotis, tokiu būdu pa­
čios skleidžia hitlerišką propogandą 
ir prieš patį Dollfusą ir jo politiką. 
Ir jei Vokietija nesiliaus, tai būsią 
priverstos anksčiau minėtos trys vals­
tybės atsisakyti nuo keturių Europos 
valstybių taikos pakto. '

M. Gšądlii Areštuotas
Pooma, 1. -r Ind'jos nacionalistų Va-JANTÓNÍ© DE TOMASO Pooma, 1. Ind'jos nacionalistų Va- 

ojam& apsigyni- r ■ Argentinos Agrikultūros das vėl . pradėjo nepaklus nmo agitaciją 
Japonija ateityje ministeris; kuris šiomis die Už šį žygį Anglijęs vyriausybė įsakė

nomis pasimirė. - Gandhi areštuoti.

Šeštadieni 5 d. Rugp. Susivienijimo Vakaras salione c. Monte de Oca 1731, Bs. As.
i
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Ii KADA PRIEISIME Pili HODMAlUMO?
Nori ir Argentinoje lietu- 

viii kolonija nesena, bet tos 
neapykantos,' nesugyvemmo 
yra tiek daug, kad vargo būtų 
rasti kita koki nors svetimša­
lių kolon j?, kurFtiek peštųsi, 
koliotųsi. Yra tam daug prie­
žasčių, bet svarbiausi tai, kad 
mūsų kolonijoj nėra toleranci 
jos iš tos pusės, iš kurios pri 
valėtu būti. Kalbėkime atvirai, 
nes tos visos peštynės lietu­
vių kolonijai atneša šimteriopą 
nenaudą ir kas kartą kolonijoj 
darosi skaudesnė žaizda. O iš 
to visko daro sau karjerą vi­
sokį blogos valios asmenys, 
šimteriopai nusikaltę kolonijai, 
ją nuskriaudę ir dabar jie 
skaitomi gerbiamais už tai, kad 
mokėjo prisitaikinti prie lietu* 
viškos parapijos arba prie va-' 
dinamų Lietuvių Namų. Iš ki 
tos pusės visi pakampiai suri 
ko, visur pridygo lietuvių išsi­
gimėlių, kuopos augte auga 
Čiakaritoj, Villa Krespoj, Par­

ke Patricios, Boko;, Dock Su­
de, Avellanedo] ir kitur. Ir jei 
taip ilgai bus, tai reikia tikėtis, 
kad ir tų vadinamų lietuvių 
Namų vaidytojas J. Janulionis 
su savo „viršininkais1* irgi 
pradės šaukti „viva comunis­
mo“ ir 11, by tik iš to turi 
pelno...

Mums pasibodo ši klam 
pynė ir slaptoji tolerancija, 
prašoma šviesoje faktų paro- 
dyti ką Jūs darot, juk mes ne­

esame psichopatai, juk mes 
mylime savo kraštą gal dar 
labiau negu kad Jūs!. Gana 
tos netolrancijos!

Tad galų gale su kuom 
turime skaitytis ar su kolonija 
ar su kun. J. JanulionJu, kuris 
savo slapta politika skriaudžia 
lietuvių koloniją jau treti me­
tai. Nejaugi jo tsisyhės ranka 
nepalies? Su juo dirbantieji vi­
sokį aferistai, apgavikai, kufie 
kolonijai tiek daug prasikaltę, 
jis juos kelia ir net skaito ger 
biamais, jie ten randa sau vie­
tą ir net užtarimą. Visi tyli 
niekam nerūpi kolonija, o va­
dinami Lietuvių Namai džiau­
giasi, nes pinigų pašalpoms 
netrūksta, o bedarbiai, jei

Ė m irá-1
j N^uunuiu, v i/'.uaiuu 

i. duonos neturi, lai badu 
J ta.

Taip grįžta namo darbininkai 
po sunkių darbo valandų...

Lietuvoj greit bus gydytojų perteklius
Lietuvos gydytojų suvažiavi­

mo (1933. III. 19) proga V. D. 
LFnivto studentų medikų ats 
tovas prašė suvažiavimo, kad 
konkurso būdu būtų į Med. 
skyrių primanai į I mą kursą 
kasmet po 50 stud.

Ar reikia aprėžti ¡stojančių 
į Medicinos fak-to medicinos 
skyrių skaičius? Ar gresia Lie 
tuvo je gydytojų perteklius? Pa­
žiūrėkime pirmiau, ką apie tai 
sako statistika.

Pereitą rudenį Tarptautinė 
gydytojų sąjunga Paryžiuje 
paskelbė, kad vienam gydyto­
jui lenką:

Austrijoj 837* gyventojai An 
giijoj 1,069 gyventojai. Vokie-

ziįoj 1,596 gyventojai. Svedi- 
joje 2,300 gyventojai.

Lietuvoje gydytojui tenka 
daugiau kaip 4.000 gyventojų. 
Todėl Lietuvą palyginus su 
Austrija, dalykai pasirodo ne­
baisūs. O Austėjoj gydytojai! 
badu nenoksta.

O kaip sparčiai Lietuvoje 
gydytoju skičius didėja?

1922*
1924 
1926 
1928 
1932

KIEKVIENAS SERGANTIS
GONORĖJA

IR KITOMIS VENERINĖMIS LIGOMIS PRIVALO 
ATMINTI KAS SEKA:

I., NEGALIMA GYDYTIS PIGIAIS MĖNESINIAIS : 
ABONENTAIS, NES TAI YRA APGAULE |R 
ILGINA LIGA.

2. NEPRIIMTI NEAPMOKAMU PATARIMU IR T 
RIMU. NES-kTUO BUDU GAUDOMI LENGVI 
TIKI AI.

ÍJ. NEDARYTI JOKIU. NES DEL TO DAŽNAI IŠ­
ŠAUKIA LIGOS APSUNKINIMĄ.

4 NEVARTOTI JOKIU VAISTU BE GYDYTOJO į 
PATARIMO, NES GALI IŠŠAUKTI BLOGAS’ PA­
SEKMES PILVUI INKSTAMS. .

Priima uvo 9-12 ir. nuo 15 21. Sekmadien. uuo 9 - U 1

INSTITUTO MEDICO 
INTERNACIONAL

BRASIL 921
- Viena kvadra nuo Plaza Konstitucion

PAČIAS GREIČIAUSIAS

Pinigines. Perlaidas
saviškiams galite pasiųsti per

Lietuviú Skyrių
391
425
443
44 i
531

m. gydytojų buvo
m. gydyt.
m. gydyt, buvo
m, gydyt.
m. gydyt buvv

Kaip matom,' gydytojų 
tedidėja.

Greitu laiku Lietuvoje
gydytojų

buvo

buvo

skaičius labai iš lėto

numatoma, kad bus 
tijoj 1,137 gyventojai. Prancū-J perteklius.

sii=Jr=lr=^r=li=Ji=lr=lr=JF=Jt=Jn=Jf=lf=lf=lr=lr=Ji=]|=li=Ji=lr=lis=Ji=dr=li=lrf

INSTITUTO de CLiNIėM y elhUJIA | 
Gydo vidurių, akių; ausų, gerklės, nosies ir moterų ligas. Kraujo, fl 

šlapinimosi ir lyties organus. Gydo kiekvienos ligos speeijalistas. ,, |
Peršvietimai rentgeno spinduliais ir diatermia. n

Kalba rusiškai, lenkiškai ir lietuviškai. x u 
Priima nuo 14 iki 16 ir nuo 20 iki 21 vai. kasdien. Sekmadie- ' I 

oíais nuo ¿ iki 9 yai. ryto, Tramvajai: 12, 38, 48, 84. . I 
G H I L E 1 2 2 8, Buenos Aires. ■

Direktorius Dr. SCHAVELSON. m
_ ligoninės „Muflir,. Už apžiūrėjimųffin, ĮM

BANCO HOLANDES
de la America del Sud

B-m eMitre 234. Buenos kires

' Naudokitės proga—tuojau pri siųskite mums pinigų 
ii gavėja antrašą, kad išvengus sutrukdymų

Atidaryta nuo 8 vai. 30 miu. ryto iki 7 vai. vakari 
šeštadieniais iki 12. va) . 30 min



MOKOSI GIRTUOKLIAUTI 
Tolisionys, Pakruojo vai. 

Čia prasidėjo jaunimo tarpe 
nedori papročiai. Beveik kas 
savaitę ūkininkų samdininkai 
ruošia „sambarus“. Sumeta po 
keletą, šiandieną taip brangių 
litų ir prisidaro cukrinio alaus, 
kurį per vakaruškas ir gurkš- 
niuoja.

Jei toki „sambarai“ nebū­
tų taip dažnus, apie juos ne­
reikėtų ir kalbėti, bet kad da­
bar toks girtuokliavimas virto 
tiesiog įpročiu.

luti?
pirmąją kvotą. Dar du iš Tel­
šių komandiruoti policininkai 
ir šauliai saugojo areštuotus 
nuo įniršusių žmonių, kurie 
kiekvienu momentu norėjo 
juos užmušti

APIPLĖŠĖ i AŠTO AGEN­
TŪRA.

mą šakio. Išradėjo žodžiais, 
vartojant šį stiklą namams, ne 

i reikia žiemą dvigubų langų ir 
T>e to, langai dar neužšąlą. 
Naujasis stiklas beveik nieko 
nesisk riąs nuo paprasto, ir to­
dėl galįs būti plačiai vartoja 
mas.

SMARKIOS MUŠTYNĖS
Žemytės k. Skuodo valsč; 

susiginčiję dėl tarnaitės, keli 
jauni vyrai pradėjo muštis iš 
kurių tarpo vienas, gyv. Zemyt 
k., su kuolu sunkiai sužalojo 
B. J., apie 20 metų anžiaus, 
gyv. Lenkimų k., to pat valsč. 
galvą, kuris dėl žaizdų Kretin­
gos ligoninėje mirė.
J. ŽILIUS NEPRISIPAŽĮSTA 
NUŽUDĘS K. OLŠAUSKĄ 
Kaip jau buvo rašyta, krimi 

nalinė policija areštavo ūkinio 
ką Joną Žilių, kuris buvo įtar­
tas nušovęs bu v. pralotą K. 
Olšauską. Tačiau suimtasis J. 
Žilius neprisipažįsta ir griežtai 
neigia jam primetamą apkalti­
nimą.

PERŠAUTI DU ŽMONĖS
Alsėdžių vai. Aleksių km. 

įvyko žiauri dviejų ūkininkų 
kova 
šauti 
telio gyventojai Pagojus ir 
Lykis. Alek^nių km , gyvento­
jui Songailai pras'gėrus iki 
paskutinio cento buvo parduo­
tas iš varžytinių jo ūkis, kuris 
perėjo Dibulskiui. Ir birželio 
mėnesyj Telšių apskr. teismo 
anstuolis minėtą gyvent. įvedė 
į naująjį ūkį. Tačiau senasis to 
ūkio savininkas matydamas, 
kad liks su šėima elgetauti, 
pasiryžo jį išvyti. Abu numaty­
dami galimas muštynes ai pan. 
susikvietė daug ginkluotos tal-

P. K.
GIRTI NUŠOVĖ PIRKLĮ

— Šeši įsigėrę vaidininkai vijo 
važiuojantį su vištomis Šmere- 
lį Blantą. Vienas girtas Mari­
jampolės pašto tarnautojas iš 
revolverio šovė ir Blantą mir­
tinai nušovė. Kaltininkas sulai­
kytas ,7

SVASTIKA ŠILUTĖJE 
—Naktį Šilutėje ištepti svasti­
kos ženklais visų žydų preky­
bos namų durys ir langai. Tuo 
pat laiku ištepti tais pačiais 
ženklais ir pasižymėjusio Šilu 
tés lietuvio pirklio Labučio 
namai. Policija piktadarius se­
ka. 4

IŠEIK — NUŠAUSIU 
Smilgiai, Šiaulių vai. Vie­

ną naktį kažkas priėjo prie 
Dulebos iango ir pradėjo triuk­
šmauti: rodė pro langą revol­
verį ir šaukė:' „išeik laukan — 
aš tave nušausiu“. Pro šalį kos- Ypač Dibulškis, tvirtą tu- 
ėję kep vyrai, išgirdę ^/riukš-1 rįdamas žmonos brolį K. Ven
— - -JL—- *” ckų, visai gerai įsitvirtinęs

naujame ūkyje laukė atakos, tu 
rėdamas savo pusėje apgynėjų 
Nesnaudė ir senasis ūkio savi-

dėl ūkio, kuriame per­
du Alsėdžių mies*

Onuškis. Nežinomi piktada­
riai išplėšė pro langą vietinę 
pašt. agentūrą. Grynais pinigais 
pagrobė 80 litų. Piktadariai dar 
nesučiupti.

RUGIAI BRANGSTA
Jeznas. Besiautėjant audroms 

ledai kai kuriose vietose išmu­
šė žiemkenčius javus. Rugių 
derlius šiemet gali būti nekoks. 
Dėl to tai turbūt ir pernykščių 
rugių kaina pakilo. Anksčiau 
centneriui mokėdavo 7 — 8 lt. 
o dabar moka jau 12—13 litų. 
Turguose javų atvežama vis 
mažiau ir mažiau.

IŠRADO NEPAPRASTA 
STIKLÁ.

Vienas šiaulietis išrado būdą 
gaminti nepaprastą stiklą. Tas 
stiklas paaižymįs tuo, kad vasa­
rą nepraleidžia šilumos, o žie-

KAUNO SAVIVALDYBEI 
PAVOGTA 100,000 LITÚ 
Kauno miesto savivaldybės 

kasininkas, rytą atidaręs kasą, 
neradęs joje 100,000 litų pini­
gų. Tuojau buvo pranešta kri- 

| minalinei polici ai, kuri įvykį 
(stropiai tiria ir ieško kaltinin­
kų. Apvogimas atrodo gana 
paslaptingas, nes nedegamoji 
geležinė spinta ir visos durys 
buvo uždarinėtos, o... pinigu 
nėra. Savivaldybės kasininkas 
Henr. Grinas suimtas.

ARTI MILIJONO LITU 
NUOSTOLIU

Katyčiai Sudegė Kalnujų 
km. gyventojo Naujoko malū­
nas ir lentpjūvė. Gaisro prie­
žastis nežinoma. Nuostoliai sie­
kia kone milijoną litų.

Geriausia Dovana

LIETUVON

mą. užsuko kieman. Tada ir 
Duleba pasidrąsinęs pasiėmė 
kirvį ir išbėgo kieman. Grąsin 
toją visi suėmė ir truputį ap­
kūlė. Tai buvo Beinoris. Apie 
tai pranešta policijai, kuri Bei* 
nori sulaikė ir surašė protoko­
lus už triukšmavimą ir ginklo 
be leidimo laikymą.
PAŠTO ŽENKLAI TAUTOS 
DIDVYRIAMS PAGERBTI
Susisiekimo ministeris p. V. 

Vileišis patvirtino ir leido spau 
sdinti naujus pašto ženklus 
mūsų tautos didvyriams; atgi­
mimo dainiui Maironiui ir vi­
suomenininkui bei rašytojui dr. 
kan, Tumui Vaižgantui pagerbti. 
Su Maironio atvaizdu bus iš 
leisti pašto ženklai po 5 et. ir 
po 10 et., o su dr. kan. Tumo 
-Vaižganto atvaizdu-po 15 et ir 
po 20«et. Tie ženklai jau spa­
usdinami.

ninkas Songaila. Jis prisirinkęs I 
per 10 miesto gyventojų, juos
prigirdęs vedėsi i „kovos lau 
ką'1. Ir — po neilgo susišau­
dymo Songailos gyrfėjai gulė­
jo išsislapstę - ravuosę, o du 
nespėję pasislėpti buvo sun­
kiai sužeisti, iš kurių vienas — 
Pagojus vežant j Telšių ligo­
ninę pusiaukelėj mirė Sužino­
jusi apie tai policija nuvyko 
vieton ir areštavo K. Venckų, 
Stončių ir Macenį.

Juos, parvežus į Alsėdžius 
peršautųjų giminės ir to .bąi- 
saus įvykio suerzinti gyvento­
jai, apie 40 žmonių puolė 
šaukdami „užmušti’4. Po to at­
vykęs Telšių apskr. policijos 
vadas p. Zabarauskas pravedė

v Peso vertei nukritus ir uždraudus laisvą siunitmą 
Lietuvon pinigų, geriausia dovana pasiųsti į Lietuvą ar 
broliui, ar sesutei, tėveliams ar savo giminėms didžiausias

■■ ir plačiausiai skaitomas Pietų Amerikoj laikraštis

Argentinos Žinios
kuris metams Lietuvon tekainuoja tik 6 pesai, pusei 

metų 3 ir vienam mėnssiu i 50 centávu. Laikraštis galima 
išrašyti kiekvieną dieną net ir sekmadieniais redakcijoj 
nuo 10 vai. iki 6 vai. vakaro. Provincijoj gyvenantiems x 
galima prisiųsti pinigus liakruotuose laiškuose arba Giro * 
postal — pašto čekiais, kas galima atlikti kiekvienoje 
pašto stotyje,

Išrašę lažkraštj Lietuvon, j j gaus kiekvieną sa­
vaitę ir už tai Jūsų namiškiai visada bus dėkingi.

Nelaukdamas ilgai išrašyk ir dar kitam pasa­
kyk, kad išrašytų, nes „Arg. Žinios“ laisvai jema j Lie­
tuvą. Išsirašiusieji gauna normaliai ir už siuntimą dėkoja.

Neužmiršk adreso: „Arg. Žinios“ c. Fraga 115, 
Pineyro Avellaneda Buenos Aires.

Casa Rey
Senovinė Pineyros „Žvaigždė*,

Cifjareria Librería y Lotería
Laimės Namai

J * Taipgi galima pirkti peiliukai „glider“ apsiskutimui. •

• G-ral Dominguez 871 Piftyro •

émmémhm ĮpOMBiįį



•„/er „Miísii Vilnių" i Sostine Vilniui g
® •* ' Nėra "Lietuvoje kito tokio žurnalo. kuri%ėii»j kas Í e

ni; ‘' f A rg. Ži n i ū Spaustuvėj
’ " ' Daro'Visokius Spaudos Darbus; _ / ’’ * . > uj? J ?'?

Spausdina la:kraščias, žurnalu*, knygas,- draugijoms įstatus, nario, bilietus, atsišaukimų.', lapuku^¡vizitines ir komercines kprie- v 
les, ątąpauBdina.^Žkams popierius ir vokus, atvirutes, kalendorių, vestuyéms; ir LaĮię^įpakviąti^Lshr ^itįvv r ’/

Už p.irm.ą 1QQOpropcgurdini^ lapelii]L$ 4. Ųž pirmą 100 virtimų .kojrteliųs $ 1. pŽ. pirmą 100 komercinių kprteljų:. SJp.oü I
c. Fraga 115. esą. Pavón, Piñeyro - Avellaneda. U.T. 22 — 9476

6 prenumeratas, tas septintą g »us nemokamai. 
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laiku, sakysime, nori nuvažiuo 
*i pas pažįs amus diena, kitai 
— vežkis valgį, nes k.tur būda* 
mas negausi, kadangi ir pažįs­
tami neturi, o pirkti nėra nei 
vi, ką, nei kur.

Tai jau neprasimanymas, 
tai milijonų Rusijon-'gyventojų 
baisiausia tragedija, /i : >

Arba, kad ir antras-dalykas, 
k u.fis irgi parodo, koksai da­
bar yra Sovietų Rusijoje gyve^

Pav. Sovietų Rusijos^valdo 
vai užsigeidė „jšvalyti“ miestus 
nuo nepágeidaújahfu gyventojų. 
Šitas,, valymasis! " eina visu gri­
ežtumu. Pavyzdžiui, vien iš Mas­
kvos turi išsikraustyti kur nori, 
61,000 žmonių; Kas turi už ką 
nusipirkti bi I ietąr tas ’■ išvažiuoją

■ NAUJAS LIETUVIŠKAS
ŽURNALAS

Tenka sužinoti, kad Vil­
niuje pradėsiąs eiti naujas lie­
tuvių kultūros žurnalas . Lietu­
viškas Baras“, kuris metuose 
pasirodys ketúiis kartus. ( < 

IDOMÚ^RADINIAI 
Jau antri metai, kaip kasi-

Gaidinę 
kunigaik- 
žiniomis 

bekas nė- 
pagony

dienų gražutis 4Įddio fórn ato/yra tik viori-s žurnalas
v„MUSl; VIÚNIUV*. - > /

t,MUSU VILNIŲ^* gina.Vilniaus reikalus, rasų kuo plačiau- 
šiai Vilniaus vadavimo reikalai^/ dfeíjn da g gražių iliustracijų a . 

x iš Pavergtosios ir Laisvi sios Dėtu vos. J s jtsidčjęs seka Ámeri . a ( 
. kos ir kitų, kraštų lietuV/ų gyvenimą.

„MUSU VILNIUS»“ punktualus žurnalas. Jis pasirodo ® 
kiekvieną 10, ,.20 ir 30 dieną kfekviem». mé» ésioi- ¿ v • 

„MUSU VILNIUJE4' bendra Lrblatrja žymūs . piib icistai, ® 
rašytojai, kaipĄ prof. M. Biržiška, dr J. Purickis -^Vygandas, ® 
kar. J. Tumas’— Vaižgantas, prof. Fál». Keui&Hs;’ poet n-s Lió- 
das Gira, ir kit. Redaguoja i žuraa’ų V.-Uždavinys. -

„MŪSŲ VILNIUS“ eina tvi<- ais z’n¿sniais šeštas nu tus 
Jame rasite gražiausios medžiagos, giažia tsi'i »traiosniiĮ, gražia- 
u&ių iliustracij*, visiems artini'! minčių z. - ®

,MUSU VILNIUS“" pigus žurnalas Ííehaiw* Xainubja 
-5 litai- pusmečiui- 3 Irtai. Trisieni uos —10 liriį me'ám.'». a

Vieną numerj gausite nemoka n »i susipūMnti^ Kas surinks „ 
prenumeratas, tas septintą g »u« nemokamai. . ™

Kai visuose laikraščiuose vis 
dažniau rašoma, kad Sovieių 
Rusijoj daugelis žmonių badau­
ja, komunistų laikraščiai tas 
žinias užginčija. Tačiąu kai ka­
da ir patys Sovietų Rusijos 
vai lovai prasitaria/ kad. Sovietų 
Rusijoj duonos nėra. Pav. šio­
mis dienomis Sovietų/' Rusijos 
maitinimo komisariatas išleido 
šitokį parėdymą: 
„Visi Sovietų tarnautojai, kurie 
vasarą išvyksta atostogų j ki- ' nimąs 
tus miestus; turi su sąyįmi 
paimti valgio. visam atostogų 
laikui, nes naujoje gy> enimo 
vietoje valgio jie negaus“

Trumpai ir aiškiai Kol dar 
gyveni kur prisiglaudęs, gauni 
gabala duonos pusbadžiai gy­
venti, bet kai vasarą arjr kitu

- -
swllH8

SVEČIAS IŠ LATVIJOS
VíLninje lankėsi Rygos 

lietuvių gimnazijos, lietuvių 
kalbos mokytojas ir Ryg°s, 
universiteto lietuvių "kalbos lėk 
torius p. A. Raulinaitis. ? jisai 
atvyko į Vilniaus .-.kraštą tyri­
nėti kai kurias lietuvių kalbos 
tarmes Jr rinkti ^retesnius ’Žo­
džius. Tuo tikslu j p. Raulinai 
tis žada apsilankyti kai kurio­
se Vilniaus krašto vietose

NELEIDO LIETUVIU ŪKI­
NINKU EKSKUR-

. SIJOS
Pen ai po ilgų pastangų j 

x leidimas buvo atsakytas, pažy 
mint, kad leidimą galima bū-| 
šią gauti <iemet vasaros pia-¡ 
džloje. kada ( ūkininkai daug 
ką galėtų pamatyti

Lietuvių Ūkio. D.augija 
turėdama tai galvoje, tš anksto 
pradėjo rūpintis leidimu :.Sn 
syk vaivadijoj šis'« klausimas 
buvo traktuojamas pahnkjąį, 
bet šiomis dienomis,, dėk neži­
nomų sumetimų, L. Uxio 
Draugijos pirmininkui x.buvo 
pareikšta, kad lietuvių (ūkinin­
kų ekskursijai i Nepriklausomą 
Lietuvą leidimas atsakytas.

Tokiu būdu rengimą eks­
kursija neįvyks.:

nėjama ir tvarkoma 
esanti sena Lietuvos 
ščių pilis. LaikrąšCių 
prieš kelioliką dienų 
jant surastos lietuvių 
šventyklos liekšnęs. Spėjamą, 
kad ši šventykla LuVusi pasta­
tyta dar XI amžiuje.

Tarp griuvėsių ^ taip pat 
atrasta daug žmonių kaulų ■•su 

| nešiotų bron^įnių šarvų žymė­
mis ir susiliejusių sidabrinių, 
bronzinių ir vario papuošalų.

Spėjama, kad šie žmonių 
kaulai esą išsibkę dar ‘ ėuįo 
1241 metu, kada Gardiną bu­
vo, apgulė totoriai ir vėliau lie­
tuvių kariuomenės buvo su­
mušti. -• j' ..
VILNIAUS MIESTO TCTRTA

Va ’bodijos-parėdymu, ma­
gistratas turėsiąs trkslįąU» ap­
skaityti miesto turtą ir* \ ęrtę 

Manoma, kad mieštis turi 
žerhės ir namų apie 82.000.000 
auks. sumai. .

Nei duonos, nei vidybu

Noriant Sutvarkyti Skribele 
arba pasidaryti naują sū‘ 
lyg pasirnkimo gali kreiptj '
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Piñeyro, Avellaneda
Pusė kvadroe nuo Avellanedos, st dies ■■■9^

Valoma ir prpsuojama kóstiumai =

LA VICTORIA DEL PIÑEYRO
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Blenoragija

ARGENTINOS LIETUVIU SVETAINE

CONSULTORIO de ESPECIALISTAS

SALTA 1260

Vis tai Sovietų Rusijos 
s „gėlelės“.

Greitas ir visiškas gydymas be plovimų

U.T. 61 —3661

Modernus ir paktiškas gydymas

Darbo valandos nuo 9 v. iki 12 ir nuo 13 Sekmadieniais nuo 9 vai. iki 12 vai.

žymiai suskato Ron 
savo kariuomene pa

s Trys kvadros núo Constitución 
salta 12 60

c, Monteagudo 526, Parque Patricios, [Buenos Aire 
Sveiki, pigūs ir skanūs europietiški valgiai, ir gėrimai 

Kasdieną geriausi koncertai ir muzika 
SEKMADIENIAIS POPIEČIAI 

Savininkas: K. KAUŠAKIS.

traukinių, kas neturi eina iš 
miesto būriais pėsti. Išleidus 
tokį parėdymą, kai kas mėgi 
no gauti pasą ápsivedant. Tai, 
žinoma, susekė G. P. U. agen- 
ui ir tai pasirodė parėdymas,, 
kuriuo iki naujo parėdymo už 
drausta Maskvoje vestis ir skir-

Moderniausias gydymas Blenoragijos ir sifilio 
Venerines bei lyties ligos (606 - 914)

Džiova: * Gydymas pagalba aukso druskos kontroliuojant X spinduliais 
Motoru ilgos: * Kraujo' užplūdimai, gimtis ir kitos panoš.os moterų ligos 

Chirurgija: - Vidujinės ligos, nenormalios nagos, apendicitis, pagelbint patalpinti ligoninėn
Širdies, Viduriu ligos, skilvio ir reumatizmas, odos uždegimas ir kitos ligos 

Gerkle*, nosies ir tusu ligos. Ultravioletiniai spinduliai. ĮįĮįĮjD i a t e r m i a 
Apžiūrėjimas 3 pesai

Vyrai ir Moterys Sutvarkykite savo Dantis 
jums eit kur aplupa ir sugadina. Eikite pas profesorih

Dr. José Ovidio Fresse.

Priėnim; va’andos nuo 9 iki 12 ir nuo 14 iki 
Šve-radieniais nuo 9 iki 12,

Lietuviškai kalba

Centras Specialistu 
gydytoju

Viešųjų mokylų Vaikų dantų gydytojų, kurio konsultorijoj dir­
ba asistentė’lietuvaitė p. K. KLUSIENE. Užeikite pasiteirauti.

C. SARMIENTO 1011, piso

liai rylų Kinijos parubežį, 
ypatingai koncentruojama ka­
riuomenė Onono upės pakraš­
čiu... Keleiviams, kurie važiuo­
ja pro transsibirinį gelžkelį, 
lusai uždaro vagonų langelius 
ir uždraudžia žiūrėti į kariuo­
menėm judėjimus parubežiuo-

Pe eitais metais lenkai iš 
vežė i aro reikmenų už 7.000.000 
zlotų (apie 7.800000 litu)
RUSAI KONCENTRUOJA

SAVO KARIUOMENE
Japonų spaudos žiniomis, 

pranešama, kad rusai paskuti­
niu laiku 
centruotiHITLERIS PATENKINTAS 

t ; TURKIJA
Hitleris turėjo platų pasikal- 

- bėjimą su vienu žurnalistu, kur 
jis išsireiškė labai palankiai 
apie Turkiją, o ypatingai apie 
Mustąfos Kemal įveatą Turki 
joj nacionalsocializmą, kur pa­
grindu imama tautos gyveni­
mas, jos daugumos balsas 
pačios liaudies vyravimas val­
džios aparate.
NENORMALUS NEGALĖS 

BŪTI TĖVAIS
Vokietijos .vidaus reikalų 

ministeris Frick ruošia projek­
tą, kuriuo einant nenormaliems 
tėvams bus uždraudžiama turė­
ti vaikų, jie bus esterilizuoja- 
mi. Sulyg Vokietijos spaudos 
davinių,- Vokietijoj priskaitoma 
iki 6 milijonų bepročių, iki 250 
000 invalidų, iki 100,000 idio­
tų ir įvairių kitu nenormaliu 
iki 200,000.

VOKIETIJOJ KOMUNIS­
TAMS MIRTIES 

BAUSME
Paskutiniu laiku Vokietijoj 

labai dažnai pasikartoja tribu­
noluose mirties sprendimai; 
tie spreudimai daugumoje ten­
ka komunistams, kurie šiokiu 
ar tokiu būdu yra nužudę na­
cionalsocialistus arba juos už­
puolė. Paskutinėmis dienomis 
Kolonijoj buvo pasmerkti 6 ko I 
munistai sušaudyti ir kiti po 
15 metų sunkiųjų darbų kalė­
jimo.'

KINIJA KARIAUTI NE­
SILIAUJA

Kantono vyriausybė oficia­
liai pranėšė centralinei Kinijos 
vyriausybei, kad ši pritarianti 
krikščioniškajam generolui Fe­
ng Yuh Siang kovoj prieš 
japonus, tokiu būdu šio gene- 
olo armija sieks iki 150,000 

kareivių. Suošia armija genero 
las Fėng Yuh Sian tikisi at­
gauti iš japonų Mandžiūriją 
ir kitas Kinijos sritis.

KARIŠKOS STOVYKLOS 
LENKU MOTERIMS 
Šaiais metais Lenkų valst.

fizinio lavinimo ir kariško apa­
rengimo įstaiga pirmą kartą 
rengia moterų propagandinę fi­
zinio lavinimo stovyklą. I sto­
vyklą bus priimamos tarnaujan­
čios inteligentes. Jos bus fizi­
nio lavinimo instruktorės ir 
gydytojos priežiūroje.

Ši stovykla buvo ruošiama 
nuo. š. m. liepos 2 ligi 30 d. 
prie demarkacijos linijos — 
Druskininkuose.

KIEK JAPONAI NUSTOJO 
SAVO KAREIVIU PAS­

KUTINIAME KARE
Japonijos karo ministerija 

pateikė statistiką žuvusių susi­
rėmimuose Mandžiūfijoj ir ki­
tuose kinų ir japonų frontuo-

Nuo karo pradžios, tai yra 
nuo 17 d. rugsėjo 1931 m. iki 
paskutinių dienų šių metų už­
muštu skaičius siekia 2350 
kareivių ir sužeistų - invalidų 
iki 6899. O tuo pačiu iš Ki­
nijos pūdės užmuštų skaičius 
šimtais kartų yra didesnis.

LENKAI IŠVEŽA KARO 
REIKMENIS

Lenkų imperialistų iš pas­
kutinių lėšų ugdoma savoji la- 
ro pramonė jau gerokai išaugo 
Kai kurios lenkų karo pramo­
nės šakos jau ne tik aprūpina 
save kariuomenės pare^kalavi 
mus. Jau eksportuojami karabi 
nai, jų dalys, durtuvai, šoviniai, 
artilerijos sviediniai, rankinės, 
granatos ir smulki kariška med­
žiaga.

Karo reikmenis lenkai eks­
portuoja daugiausia į rytų kraš­
tus: Graikiją, Hedžasą, Kiniją, 
o taip pat į kai kurias kitas j 
valstybes Rumuniją, Estiją I 
ir Braziliją. *Į
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Tabako Kenksmingumas
5% Pusantro lašo nikotino, 

tai yra toks kiekis, kuris gali 
ūmai nunuodyti žrnogų, randa­
si penkiuose papirosuose ar ei 
garėtuose.

— Vieno cigaro dūmuose 
randasi nikotino tiek, kiek 12 
ar 18 papirosų dūmuose.

— Papirosai dėl esamo 
juose popierio dūmų yra svei 
katai žali n ges n i negu cigarai.

feg- Mažiau žalinga pypkė, 
nes jos vamzdeliuose (munštu- 
kuose) susilaiko nemaža dalis 
nuodų ir jie nepatenka į plau 
čius.

— Šviesi tabako rūšis tū­
li mažiau nikotino negu tamsi.

— Rūkymo kenksmingu­
mas pareina nuo rūkymo būdo, 
nuo rūkymo greitumo, nuo ta­
bako sausumo laipsnio, nuo 
papiroso ilgio, jo kietumo ar 
minkštumo.

Taip papirosui pamaži 
gruzdant, 93,5 procentai ni'o 
tino patenka į dūmus, o kita 
sulyginamai labai maža dalis 
sudega

Dalis dūmų nuo papiroso 
galo tiesiog patenka j orą; tai 
taip vadinamas išorinis rūky­
mas. Kita dalis per papiroso 
munštuką patenka į rūkytojo 
burną, nosį net plaučius; tai

išvidinis rūkymas. Rasta yra, 
kad surūkant papirosą per 5 
minutes 87 % nikotino paten­
ka j išvidini rūkymą; surūkant 
papirosą per 7 min. 70 % ni­
kotino patenka į išvidinį rūky­
mą; surūkant papirosą per 9 
min. beveik pusė nikotino pa 
tenka į išvidinį ir pusė į išori 
ni rūkymą.

Rūkant su įtraukimu 
dūmų į plaučius nuo 8 iki 17 
°/p nikotino patenka į kraują. 
Neįtraukiant dūmų į plaučius 
rūkant be užsitraukimo, į krau 
ją patenka nuo 2,5 iki 4,4 °/0 
nikotino.

Iš trumpų, storų popi- 
roaų patenka nikotino į burną 
du kartu daugiau negu iš lai­
bų ilgų papirosų.

*— Iš minkštai prikimštų 
papirosų bent 30 °/o nikotino 
daugiau patenka į burną negu 

I iš kietai prikimštų papirosų.
— Iš sausų papirosų 30 

% nikotino daugiau patenka į 
burną (į išvidini rūkymą) ne­
gu iš drėgnų (10 % drėgmė ).

Atsipratinti rūkyti — gry 
nai žmogaus valios dalykas 
Nusistatymas nerūkyti ir griež­
tas to nusistatymo per tam tik 
rą laiką pildymas gali duoti 
naudiifgų pasekmių.

B. Ž

Lietuvos PrSiuníinybé 
Buenos Aires paieško sekan­

čius Lietuvos piliečius
1. Joną Černių, sunūs Miko, iš Ma­

rijampolės.
2, Evdokimą O: E vą iš Ukme . a? s.
3, Kazimierą Sabaliauskų ir j c S'so;

rį iš Butrim ^ni d v. Alytaus aps._
4. Juozą Povilonj iš Metę'ią vals.

A ytaus ap-\
b. Joną Macą iš Giuzdžių v. Šiau 

lių *ps.
6. Praną Makut/ną iš Ka i ąjų, Ro­

kiški j ane.
7. Praną Tamošiūną gyv. Santa Fė, 

Ca-a Blanca en Chacabuco, už­
tenka tikslų prisiųsti savo, adresą.

8. Joną Klau-eikj iš Akmenės vals. 
Mažeikių aps.

9. Marei joną Si niauką iš Panėterių 
V. Ukmergės aps.

10. Joną Zabtocką i2» Šešuolių vals. 
Ukmergė- aps.

11. Juozą Musteikj iš Vyžuonų v. 
Utenos aps.

12. Juozą Pravulionj iš Krekenavos 
pšt. Panevėžio, aps. 1 .

13. Motiejų StasiuŪonj iš Rokiškio 
vals, ir aps.

14. Antaną Povilaiti iš Zapiškio v. 
Kauno aps. .

15. Petrą Molį iš Navarėnų v. Tel­
šių apš.

16. Juozą Stramitą iš Dabingio, 
Ukmergės aps.

JI 7. Alfonsą Klimą iš Joniškio vai. 
U teños aps.

Visi piliečiai, kurie žino aukš­
čiau išvardintųjų asmenų gyvenama 
sias vietas, arba išvardintieji š| skek 
bimą perskaitę tepraneša s vo adre 
sus arba teatsilanko j /Pašiuntinybę 
juo adresu: o. Rodríguez Pena 1671 I 
Buenos Aires —Legación de ' Litua- į 
na ' - . 1 í

ARITMETIKOS PAMOKA
— Na, Jonuk, kaip gi tu šito 
negali suprasti! Pavyzdžiui, tu 
turi kišenėj 20 centų ir 10 iš 
jų pamesi, tai kas tau liks ki­
šenėj?
— Skylė, pone mokytojau!

PAINFORMAVO.
— Atsiprašau, pone kondukto­
riau! — teiraujasi pavėlavęs į 
stotį keleivis. — Ar traukinys, 
kuris anksčiau išeidavo 8 valau 
dą, jau išėjo? Ar jis dabar 
anksčiau važiuoja?
— Taip dabar tas traukinys 
važiuoja anksčiau, Anksčiau jis 
išvažiuodavo vėliau, bet vėliau 
jis vėl važiuos anksčiau.

MEDŽIOTOJO SŪNŪS 
Per aritmetikos pamoką mo­

kytojas klausia Jonuko, vieno 
aistringo medžiotojo sūnaus:
— Na, Jonuk, jeigu tavo léve- 

lis Šiandien nušovė vieną kiš­
kį įr ryt nušaus du, tai kiek 
jis bus nušovęs iš viso?
— Labai daug, pone mokyto­

jau! jis tada pasakys, kad nu­
šovė aštuonis kiškius, tris la 
peš ir vieną vilką. (

Didžiausi Buenos Aires Klinika
Kuri turi 112 specialių konsultorijų ir priima 

vėdėjai daktarai
e VYRU SKYRIUS: Vedamás daktaro E. O. Bacigalupo, buvusio 

gydytojo Departamento Nadoral de Higiene
ir buvusio direktorius Hospital ItaKąno de Rosario. _

Specialus skyrius venerinių, ir s i f i 1 i o
abonentai nuo $ 10 kas mėnuo.> „j l 

Racionalus gydymas aiškios ir kroniškos.blenoragijos ir kitų jos 
savybių. Jaknčs, pilvelis, stemplė, išsiplėtimas ir litinis nusilpimas

Blenoragijos ligoniai, išgydyti šioj klinikoj ,
f. C. R. Sirgęs kiniška būroragija, 5 metus. Visiškai feygdyta lai-, 

ke dviejų menesi
* L. F. P. Sirgęs bien o ragi j a ir aiškiii pilvelio uždegimu, išgydytas 

laike 10 d enų.
į S. S. Sirgęs koplikuota ir išs;plėtojusia blenoragija. Buvo.gydoma? 

ne pertraukiami' ir t u gerais rezultatais. «Staigus pašalinimas 
skbU-mų. Išgydytas lak*; 2 jii Pine mėnesio.

B Q. Sirgę 4 metus.. kronine blenoragija išgydytas laike 2 mėnesių
S I F1 F1 L IS 606 ir 914

Šiam skyriui vadova» ja Specialistas gydytojas iž Hospital Ra­
mos Mejii. Geriausi gau:i rezultatai iš moderniškų metodų.

Atsivėrimai, puliavimai, šašai ir kit. Visokūs kraujo ligos. 
Nenormalus kraujo cLkoliavima?. Arterijų nenorn alumai.

NEGALAVIMAS Specialus ir visškas išgyd\nas
MOTERŲ SKY IUS

Vedamas daktaro Antonelli, gydytojo Hospital Rawson ir Ramos 
( Mejia. Gimdymai ir klaidingi gimdymai.

UŽUOMAZGA, latakai, ir kit. Uuomazgos uždegimas, K nalo 
uždegimas, pol pai infekcijos. Nebuvimai mėnesinių. M6u si- 
nių nenormalumai. Išsiliejimas

GENERALE KLINIKA: PIa"či«d ^ Džiova širdie^1, vidurių ke- ’ 
popu ir vidujinių liaukų ligos. Neivirgrmo sistema. Kaulų 
Džiova. Bloga-* maitinimasis.

MAŽAKR^UJISTE tiesoginės in inžekcijos ir be skausmo. 
KRAUJO IESILIEJIMAI gydomi be opracijos.
IŠTINIMAI; Gydoma moderniausiai metodais

Spinduliu skyrius '
įrengimas pi>nas ir moderniškas. Radioshopi.'ir Radiografų nro Į 
traukos š 10 Telefenografijos.

ELEKTRINES MEDICINOS SKYRIUS
E ektro?ismoterapija, Galvanoterapia; kriltalHé šviesa, uit ra viole t i- 
nia s induliai ir uit a>audoniej>. Diatermia

ULTRMODERNIŠKI APARATAI
Specialus vaikų skyrjus labaratorijos skyrius

Aalizai Visų klasių; Paisymas labatorijų moderniškų vadovaujant 
gydytojo su 20 metų piūktikoS europietiškose ir vietinėse ligoninės

Skriaūkčiojimai, kraujas, kraujavimai puliavimai, linios, Was- - 
'sennann ir Kahn.

SANATORIJOS SKYRIUS
DėKsavo nepaprastų patogumų, pasisiūlo Tamstai atsigulti bet - 

kuria liga sergant šioj sanatorjjoj su kainomis labai žemomis, kur J 
gylys daktarai chirUr^ d g iri ■» pecia.i^tai su ilki m etine praktika 
eurobietiškose ligoninėse, kaip kad Berlyre Vienoje Paryžiuje ir 
Bueno Aires ligoninėse

NEUŽMIRŠK TAJVISTA
Jei Tamsta jauties nesveikas eik j šią Klinika kur būsi priim- 

tas gydytojų specialistų, ar esi turtingas ar vargšas —» vis tiek. . *
PERŽIŪRĖJIMAS VELTUI Abonentai ekonomiški

Su šiuo kilniu žestu, tikisi'šios klinikos gydytojai atlikti savo 
uždavinį, surasdami vaistus pašalinimui Tamstos negalavimų, gra . 
žindami nam-ims ramybę.

Dar pakartojame, kad ši< j klinikoj Jū? atrasite gydytoją, ku- ' 
rio Jūfl esat reikalingi

Neužmiršk
Akys. Uosis, gerklė, klausa

PILNA KLINIKA. Širdis, plaučiai, džiova, Viduriai, jeknos žar- t 
' nos, Negalavimai.

Kraujavimui skilvis, pilvelis, stimplės'Negalavimas.
MOTERŲ LIGOS: Užuomazga, ovarijos, enrmalio mėnssinės.

,ODA SIFILIS BLENORAGIJA. Reuomau’zmas, kaulai'džio­
va. Kraujo ligos Nervingumo sistema.

Priėmimo valandos nuo 9 iki 12 ir nuo, .15 . iki 2lr Sektoadie-^^ 
niais ir Šventadieniais nuo 9 iki 12 valandų

■



smulkmenas

Vedama «gerbiamais gydytojais specialistais 
iš Buenos Aires miesto valdybos Hospitalių

Anita M u dr aus kai te 
Diplomuota Modistė
Persevei encía 4540. Beri&e

Brcnia Rfmavičiute
Diplomuota Modistė
Siuvimo ir kirpimo akademija 

Moteriškus rūbus siuvu sulyg 
vėliausios Paryžiaus mádos.
e. Nueva York, Berisso F.C.JS.

M. Muro
Farmacia y Droguería 

Montevideo 570 Berkso U T. 135

Petras Glemža
Teknikas Elektricistas

Genova 4450, Berisso F. C. S,

Farmacia Del Pueblo.
Nueva York 4669 Berisso
U. T. 248 Berisso.

Biznis jau 
ir lietuviais 
Biznis res

Berisfietis.
&ÚSU PETRAS VĖL 1 

DELEGATUS
* Villa San Carlos. Mūsiš­

ki bolševikai, šiomis dienomis 
išrinko don Pedro į delegatus, 
kąd šis važiuotų pas konsulatą 
pasikalbėjimui, kad kaip užkir- 
t-s laikraščiui ,-,Arg. Žinio n*»“ 
įėjima į Berissą/kuris. aprašo 
jų visas šunybei

Dabar Berisso lietuvių far 
pe eina ginčai, kodėi vis don 
Pedro o ne kitą renka į dele­
gatus? Iš nekuriu pasigirsta, 
kad Petras yra iškalbus vyra=, 
iškalbingesnis net ir už kuni­
gą Bimbą ir turįs gerą prityri­
mą kalboje savo pirštų mosti 
kuliaci a, o dar kiti sako, kad 
mūšų bolševikai ji laiką 'už

Ade ė Skarzauskaitė 
Diplomuota Modistė

Perseveren čia 4845, Bcrisaó

Veronika Btrbailė
I iplomuota Modistė 

Genova 3937, , • < Berisso

LIETUVIŠKA
Panadería ir Fiambrarla

— Viktoria —
L. N. Alem 1265 Dock Sud

Tikčia galima rastt'kri Jie- 
tu#ški visi]» rūši j šalti užkan­
džiui ir si čiai bei| igiai pąvu - 
gyti. Parduodama pumos rūšies 
lietu viška duona.

> ŠavjLs pas Favti - 
savininkės

Eį Railienė ir J. Skurauskaitė

Augustės Tubinas
Diplomuotas Siuvėjas

Perseverėncia Nueva, B risso

Povilas Bernotas
Siuvėja?, k ui i-' atlieka dari ą 

sąži ni i. gai
Rio d? ianeirp 3933. BeįisSo

Priėmimo valandos nuo 9 iki 12 r nuo' 16 iki 21 Sekmadieniais nuo 9 iki 12 valan

Antanas Šilinis
Cigareria P. peleną 

Nueva York 4\>J7, Berisi

•<itu- kvapesniu.
M^n iodos, kad Lietuvos 

konsulas jokio bendro net ir 
• t rėš su „gerbiami/ , delega 

tu nee šis nėra net ir Lietu­
vos p lietis, neturi, 1.etuviško 
paso Ir kas atspės kada Beri­
sso bolševi’ si nusiramins ir ne 
beva g:ns randų Beiis>o lietu­
vių?

BLENOR AGI JA—Gydoma metodu 
Dr. KARL RENNER (is Vokietijos)

Vienintelė Klinika kuri gydo šiuo metodu

SIFILIS 6^6 914“”Gydom«i be skausmo
VIDURIU LIGOS^X SPINDULIAI— 

PATARIMAI VELTUI MOTERŲ LIGOS
Ekonotiiškos kainos darbinjnk&ibs

SULAIKOMI GATVĖSE 
PRAEIVIAI

Šiuo taiku mūsų bjhevi 
kai ėmė labai smalkiai kov >ti, 
kad n<t ir na timis nbemiega. 
Išsimanė nakties metu, kadb 
visi gyventojai il’isi. o mūsų 
mizernieji komunistėliai eina 
per gatves tepliodami raudona 
namų sienas. Kad net Berisso 
gyventojai skundėsi La Platos 
pol cijos viršų inkui, kad šis su 
minėtais padaužoms darytų iš­
eitį. Ir taip gyventojų apsa go 
jimui, policijos viršininkas pri 
siuntė į Berissą apie 20 slap­
tos polįęijos, kurie naktim s 
budėtų ir gaudytų minėtus ne 
k la u žada s

Patartina Berisso lietu 
viams vėlai naktims neturėti 
reikalfi su šiais , dailininkais“ 
ir šMip vertgti vaikščioti, nes 
gali nekaltai patekti į belan-

Pab'o Sybut.
Diplomno'as siuvėjas, siuvu šū 

lig naujausios mados-kosdumus.
Nueva York 4681, /U .T.27 Be

Lionginas Rimavimus
Daug u etų uiuivs žinoma pir 

uk’ rū' cg lietuviška va'gykla 
c. N ,eva York 473u, Beįisso

Norba Kuprionis 
Didelė Fonda Restoranas

c. Marcella 1,2 Berisso.

Nepamirškite apsilankyti kir­
pykloj „Kaunas“ ir būsite atenduo- 
ti minutėje, nes dirbame trys ofici­
ala» anexo“ ir vienas melenistas.

Nepamiršk „Ca^a Kaunas“
c. Nuava York 4698, Berisso

Berissictis.

RAUDONU'U VADAS 
N ŽENGEI PEKLA 
Villa San Carlos. Gerai 

žinomas raudi nųju banditų Va 
das A Vaitkus grįžo iš Beri 
sso į Villa San Carlos su 
,,vaistų mendi z nio“ bo’tka irt 
buvo pats vidurnaktis, tamsu, 
ir isr netyCiu papuolė į „zanja“ 
duobę. Iš šios duobės vienas 
pats jokiu būdu nėbegalėjo iš 
sirist. Laimė, lad tuo laiku 
važiavo v rduleras italas iš Los 
Tales, išgirdo graudų dejavimą 
ir niurksėjimą po maurus, pri 
ėjęs pamatė, kad tai žmogus 
su dideliu ryšuliu popierių. 
Nieko nelaukdamas, italas tą 
žmogystą visų purviną ištraukė 
ir atvežė i Berissą. Šią sceną 
mačiusieji pripažino, kad tai 
būta to garsaus Vaitkaus, kurs 
nak'ią benešdamas komunisti­
nę liter turą, nusigėręs Įkrito j 
dumblą

ftomiro Bello
Bar=Relaurant n zerv. dėl šeimynų 
Mandatus ir švar.i^ pa’tr navinjas.

c. Nueva Vork 4694, Berisso

B. Baltušis ir A. Žurr.b k's 
Restoranas

c. Nueva York 47u8, Beusfo

Stasys Booužas
Vyrų ir moterų kirpykla .,Kau- 

: nas-‘ ir paryžiška perfumería — Ga­
lionas vvrams ir 'moterims.

c. Nueva York 4698, Berisso. ■

IEŠKAU PUSININKO
Ieškau pusininko (socio) 

su kapitalu iki 1000 pesų, pa- 
gerinimui biznio. 
užvestas patogioj 
apgyvento) vietoj, 
toronąs.

Sužinoti apie 
šio laikraščio redakcijoj.

Berisieciu Domei
Kirpykla „Kaunas“

k. paryžiška peifumeria, Balionas 
i* im.« — Damoms kur atlieka 
yg nniijaukios mados ki-pimo

BERISSO

MCLINICAM 
MEDKARENNER
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Provincija •.
DVARAS IŠ 8,000 KET *ų amžiaus, nevedęs. Kuris lai­

kas atgal 1 lietuvis ir 6 len 
kai dirbę prie kukurūzų lauži 
mo, o užsibaigus darbams visi 
jie atvyko į Merceditas stotį, 
kur Kairys susiigo, o jo drau­
gai jį paliko begulintį griovyje. 
Kol jis turėjo maisto, šiaip 
taip maitinosi, bet pritrūkus 
jo, pats negalėdamas 
badą kęsdamas laukė mirtie?, 
bet iš netyčių buvo 

¡tambero (pienininko), 
aréits ’

VJRTA1NIU KILO 
METRU

Santa Fe provincijoj San­
ta Juana dvaras turi 8,000 ket 
virtainiu kilumstrų žemės. Čia 
dirba 8 lietuviai, 4 iš jų dar­
buojasi en el criadero (prie 
veislinių kiaulių), kurių čia yra 
apie 50,000 specialiai tik veis­
linių. Du dirba sviesto fabrike, 
vienas A. Aleksėjus; <,,ArgenL 
Žinių“ skait. skalių kapatasas ir 
Vladas Pieta, kuris yra gerente 
elektros motorų ir įvairiausių 
ūkio mašinų, stalių, kalvių ir 
kitose dirbtuvėse.

V Pieta yra daug padėjęs 
ne/y¿io.ns čia užklydusiems 
bedarbiams lietuviams.

Šiaip dvare tvarka labai 
gera, kas šeštadienis būna ro­
domas kino teatras visiems 

• veltui, o kadangi čia dirba dau­
guma europiečių, tai ir I' * 
vieną šeštadienį parodo, kai ką 1 
iš š'ų dienų europietiškos kro-. 
nikos. Būna rodoma ir iš Lie­
tuvos — būtent: respublikos 
prezidento A. Smetonos pasi­
rodymas 15 gegužes kariuome­
nės, parade, karas su lenkais 
Vilniaus apylinkėj ^ir daug 
k it.

Dvaro savininkas ing. 
Duhau, kuris turi dar 16 pana­
šių dvarų, bet šiomis dieno­
mis gyvena Buenos Aires mie­
ste, kalbama, kad bijo mafi- 
josų

ieškoti.

užtiktas 
kuris 

greitai pranešė policijai ir jį 
atgaivino.

L. G.

IR QU1LMÉJ ATSIRANDA 
BEDARBIU

Paskutiniu' laiku Quilméj, 
pradeda rastis bedarbių, jų vi­
sada mažai galėdavai sutikti. 
Seniau daug lietuvių dirbdavo 
aludėje ir kituose mažuose fab­
rikėliuose, bet dabar, darbams

FOTOGRAFIA
IDE AL E S

Odle R Į o J A 2165 
Parque Patricios

; L\T .61.0877

Seniausia ir viena iš geriausių 
„PARQUE PATRICIOS“ fotogra­

fijų ¡kurtų 1903 metai,°. r. į
Už kiekvieną tuziną nuotraukų 

dovanojame vieną padidintą 
paveikslą veltui

I IKCIJUUbū, UCl UdUdl, UdlUdlIJd 
kiek| apstojus, darbininkai bko gat- 
' Vaf vėj. Prie šio daug prisidėjo lie­

tuviškų nenuoramų darbai, ku 
rie beskelbdami rusišką komu 
nistinį rojų, įgriso net ir pa­
tiems darbdaviams, "kurie cL- 
bar lietuvių visur vengia; ge 
riau paims į darbą kokį nors 
ungara negu kad lietuvį. Užei­
ni pas lietuvių Šeimynas, veik 
visada užtiksi vieną kitą lietu­
vį bedarbį, kuoriuos širdingi 
quilmieciai užlaiko.

Senas quümietis.

Pirma lietuviu šoferiu mokykla 
V1EYTES 178-9, (PuenteBarracas) Buenos Aires 

_____JĮ Mūsų patentas 19/1144.
į ' Mū/ų pačių ptopágañdh at-

j C / vrda n^kii-ios, kuriems -puiku
- *r P‘ic<V kursą suteikiam. Aplan- 

k>k ir pakalbėk, fu jais, o 
*'■" .-✓** pąskui žin< si kur kreiptis.

FlLN'IS KURSAIS $50* Patarnavimas suradime darbo veitui 
•VLos 43 tramvijy ir autobusų linijos pravažiun pro mūsų -mokyklą. 

, ■ ’ U. T. 21-Q265

rtiiMittiiiiiinuiiiiiiii'iitiiiniiiiiiHiiiiiuniiiiiiiiiiifiiiiiiitiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiikiBliil

Į Didelis Lietuviu Restoranas ■
Į > ..P a 1 a n g a” i
5 Lietuvius kvu ėi. n e atsilanky?i. Gaminama lieh vi-kj valgiai, s 
E rūgštūs kopūstiai ir k ti. Kainom pigiausios Ttk c a. bočiai pagarsi E 
5 ir pavalgysi už mažą kainą Taipąt galima .ou-ipirkti visokių vai- E 
s gontų prekių. Visada griežia lietuviška muziKV'. > E
E Sivininkis; ADOM YS LATCH kS. <- z
E c. PRAGA 101 PINEYRO =
uiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuĮiniiiiiMiiiiiiiŲiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiĮiintiiiiiiiiiiiiiiiiiiifi5

A. P-tis ,

RASTAS LIETUVIS MIR­
ŠTĄS BADU

Merceddas, 28 d. liepos 
méri. buvo rastas netoli gelžke- 
lio stoties griovyj nusilpęs 
žmogus, kuris atgaivinus pasi­
rodė eąs. Jonas Kairys, 28 me.

Lh’uvh EMsiuvis
Tais u senu* batus irsiuv1 

naujos, iš g riaukia* medžiagos už; 
pigi usią kainš. Galima pirkti ir 
senus batus sulig pasirinkimo.

' c. Eitie Rio 12-3, La Mosca.

IŠSINŪOMUOJA KAMBARYS 
išnuomuojamas nedidelis 3X3 

m t. kambarys su vigais patogu­
mais už 13 pesų, gatvė brukuota.

Kreiptis:
Almirante Cordero 840. Avellaneda.

Dėlto Taip Yra
šioje moderniškoje epokoje, 

kada darbis atliekamas sulygina­
mai Su mašinomis, kūriau būna 
priverstas gerai etilsčtr, higieniš­
kai užsilaikyti, t .s tai yra pag­
rindu Sveikatos,

Dėl šio kaipomoteris, būda­
ma silpna iš |ri iri mies, dar labiau 
turi saugotis, ir jei neSiSaųgoS, ga­
li su«irgti įvairiomis ligomis.

Kaip menki negalavimai, taip 
pat ir sunkios ligos privalo būti 

gydomos gerų ir prityrusių gydy­
tojų ir. del to daug susirgusių 
mums yra parašę atsidėkojimo 
laiškus už gerą ir greitą gydymą

Dr.GODELlO KLINIKOJ,
Cangallo 542. Bs. A Irse

Jvūu jū> n,uit, būti užtikrinti 
gt-iam -gydytu j ui, kreipkitės j

DJA.aODEL
KUR BUSITE PRIIMTI PATIES DIREKTORIAUS

^PRITYRĘS SPECIALISTAS GYDYMU

Avellanedoje Dr. Lembersky
Specijalistasprie gimdymo, moterų, vaikų ligų ir Chirurgija 

Peršvietimas X—Diatezis—Peršvietimas Ultravioletinis 
71V- FUTRE 633 u. Té 22‘4V£LL4ričM‘746$ 

priima- nuo 14 iki Í6 v.; šventadieniais n.p<» 9 iki 11

Blenoragijos Triperio j
Naudojasi su mjderniškais vokiočij ir,.fraulz| į/lymu metodais 

SIFILIS (606 — 914) — KRAUJO - ODOS
ĮVAIRIOS MOTERŲ LIOOS, skausmai, ą^tva^k-ingumas j

Specialistas įvąiiiųligų plaukių.tširdies vi­
durių, kepenų, nervų ir reumatizmo, I
SPINDULIAI X. DETERMINA ANALIZIJA ’

Lietuvi h ms pirmas peržiūrėjimą" vėlini

Darbo valandos -9—12,' nuo 15—2] šventadieniai* nuGPik yf' l2

Pastaba: Pirmas ai žiūrėjimas veltui tiems ne turtingiem:- ligoniams 
kurie gaus rėk ome?'* ariją ,.Arg. Z.1NIU radaJccijoj.

Calle C a n g a 11 o 1542.
issli=Ji=li=l?=»r=l'F=>i=d|g|
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URUGU VAJAUS ŽINIOS
Prenumeratūra Ufugvajuj metams 3 pesai, 

pusei metų 2 peš. Lietuvon 4 pesai*

Adraini'tracijiM reikalais kreiptis šiuo adresu
KAZYS VILKAS

Paraguay 1507, Montevideo. R. O* Uruguay

NURAMDÉ KOMUMISTUS 
Vos tik atvykus vokiečių 

laivui „Monte Olivia*1 su ku­
riuo atvyko 14 karo invalidų 
— nacių, nemažas būrys ko- 
munistų uoste pradėjo rėkauti 
ir triukšmauti, vietinė policija 
triukšmadarius nuramdė ir dau­
gelį areštavo. Pažimėtina, kad 
areštuotųjų tarpe yra keli ir 
„lituanos***

LIETUVIU DOMEI
Kadangi neužilgo išeis iš 

spaudos lietuviškas, naujas 
dailės meno literatūros ir mok­
slo žurnalas, prašau visus lie­
tuvius, gyvenančius Uragvajuje 
ir turinčius nuosavus namus, 
biznį, dirbtuvę ir kit, pranešti 
man nufotografavimui. Taip 
pat kur dirba lietuvių būrelis. 
Nuotraukos bus talpinama mi 
dėtame žurnale.

Fotografijos nuotraukas 
darysiu veltui.

Kreiptis: fotografas S. 
Antonovas, Av. Agraciada 2595 

Montevideo.
PALEIS POLITINIUS 

KALINIUS
Urugvajaus vyriausybė 

greitoj ateityje žada paleisti vi­
sus politinius kalinius. Taipgi 
ruošiama amnestija ir kitiems 
kaliniams.

NEATSARGUMO AUKA
Einant gatve 18 de Julio 

automovilis užvažiavo R. Mal­
dai k j, kuris norėjo pereiti gat 
vę. Nepadatyta didelių žaizdų, 
tik smagokai sutrenkė*

Maldaikis nuveštas ligoni­
nėn. Jis čia neturi jokių gimi- 
nių, nei pažįstamų ir tik dar 
neseniai atvykęs iš Brazi­
lijos.

Pianu dirbtuvė
A. Dambrauske

c Paraguay 1507. Montevideo

Tintorería
F. Budreikos

o. Canelones 962 Montevideo

Paieškojimas.
PaieŠkau brolių Jono, Viliaus 

ir Miko Kekotų gyvenančių A gin­
tinoje, kilusių iš Klaipėdos krušto. 
Prašau jų atsiliepti arba kas apie 
juos žino prašau pranešti man. 
Justas Šlekis c. Itu&iingó 12H 
Montevideo Rep. O. Uruguay

Laimėsi!3000 dovanu!
Ar Jūsų namus lanko 

didžiausias iliustruotas laikraštis žuranlas

Didelis Restoranas
Į ' ’'“Vinco Milkjnčio 

calle i. Nr. 77, Banio Casabo
Viila del Getro,-

Foto Arte
Simo Antonovo

c. Grecia 312, Villa del Cerro.

Tintorerija Ft y sandu
E. Diko

calle Paysandb 1142

Lietuviškas Restoranae.
Juozo Ramono 

calle Ituzaingo 1261

Žmonių Aukojimai
Šiaurinės Amerikos, Ku­

bos saloj, keliems ūkininkams 
dingo jaunos dukterys 4 — 8 
metų amžiaus. Buvo pranešta 
policijai. Pradėta stropiai ieš­
koti dingusių mergaičių, ir štai 
viename kaime, daržinėj, rasti 
kirviais sukapoti jų ¡ lavonai. 
Lavonai gulėjo prieš akmeninį 
aukurą, virš kurio stovėjo dei 
vės Čandu stovyla. Prie auku­
ro atovėjo 28 negrai apsitaškę 
mergaičių kraujais. Jie tuojau 
prisipažino nužudę mergaites 
deivės Čandu garbei, nes ta 
kraugerįugoji deivė buk jau se­
nai žmogaus kraujo rekalavusi. 
Jie tą deivės Čandu reikalavi­
mą ir nutarę patenkinti.

Žmonių aukojimų dievų 
garbei'šiandien užtinkama dar 
daugely vietų. Afrikoj, Austrą 
lijoj, kai kiriose vandenynų 
salose galima užtikti kartais iš, 
tisas krūvas kaukuolių. paaukotų 
dievų garbei. Žmonių aukoji­
mo paprotys, ypatingai, buvo 
Išplitęs senovėj Būdavo auko­
jama moterys, mergaitės, maži 
vaikai, suimtieji belaisviai. Net 
ir kultūringesnės tautos neatsi­
sakydavo vienam ar kitam dfe- 

' vai paaukoti žmogų, kad tik jis 
būtų geresnis, (nalonesnis ir 

'—patenkintas.
Žemės iškasenos porodo, 

-kad žmonės būdavo aukojami 
dievų garbei dar priešistoriniais 

Slaikárs. Sakysime, vienoj vietoj 
buvo-iškasti" keturi indai ir ke­

turių mergaičių griaučiai. Jų 
sulaužyti kaulai rodė, kad jos 
buvo žiauriai nukankintos. Iš 
rastųjų indų ir kitų daiktų 
mokslininkai spėjo, kad tai yra 
ne kas kita, kaip dievų gaibei 
atnašautos aukos. Kitur vėl 
buvo iškasta 12 tokių £pat, 
griaučių. ,

Senovės babiloniečiai ir 
asirai, ypatingai, buvo pamėgę 
dievų garbei aukoti gyvulius. 
Auka esanti žmonių duoklė 
dievams, atsidėkojant už gyvas­
tį ir žemišką gerovę. Manoma, 
kad didesnių švenčių metu ar­
ba ūžėjus kokioms nelaimėms 
galėjo būti paaukojami ir žmo­
nės. Viename užraše net rasta, 
kad žmonės būdavę paaukoja­
mi ir senatėvių garbei: „Liku­
sius žmones gyvus iškapojau į 
Šmotus ties didžiule buliaus 
stovylą, kur buvo užmuštas 
mano sentėvių Sanchirib, aukai 
jo atminčiai“, sako vienas ka­
ralius*

Bet ypaš žiaurūs žmonių 
aukojimai buvo prasiplatinę 
kultūringoj senovės Finikijoj. 
Finikiečių dievai buvo baisiai 
žiaurūs ir trokštą kraujo. Jeigu 
jų norai neišpildomi, jie kerši­
ja. Aukojama buvo viskas: lau« 
kų gėrybės, sviestas, pienas, 
taukai, visokis kepsnis, aVys, 
buliai, veršiai, ėriukai ir paga­
liau, žmonės. Per aukojimo 
šventes kartais būdavo iškelia­
mos tikros orgijos: žmonės šu-

„TRIMITAS’* visų lietuvių laikraštis
„TRIMITAS“ tinka ūkininkui, valdininkui, tarnautoju’» 
darb’ninkui, šauliui, kabiui, ir visiems, jauniems ir seniems, 

vyrams ir moterims.
„TRIMITE*1 įdomiausios, žinios ir svarbiausi kiekvienam 

skaitytojui dalykai ir patarimai
„TRIMITAS“ skaitytojams duoda nemokami] priedą 
iliustruotą knygą ir be to skiria 3000 brangių dovanų, įvairių 

gražių, naudingų daiktų ir ki>ygų
„TRMITO“ vienas egz. siunčiamas susipažinti dovanai
„TRIMITO“ prenumeratos kaina 8 lit , užsieny 15 Ji t.met.

Adrisas: „TRIMITO“ Administracija 
Kaunas Laisvės Al. 20. Telef. 36—26 Nr.

CLINICA NOCTURNA
nuo 7 iki 9 vai. vakara vienitelė kur kalbama lietuviškai

Direktorius Dr. ALPERAVieiUS
su diplomais ’š Rusijos ir Argentinos Chirurgas F i o r i t o ligoninėj
chirurgija moterų ligos, Spinduliai X ir spinbuliavimas 

Apžiūrėjimas 5 pesai
«©RRIENTES 3IQ7 B. Aires

Subtemas tramvajai Lacróse, 29 21 12, 55

i

Jaridine studija 
„SUVIS"

Sarmiento 1011, Piso 5
U. T. 35 Libertad 0406 Bs. Aires

Advokato
Dr. Fedro Pandol Tadič 

vadovaujamą juridinė studija 
„Slavis“ veda bylas teismuos, 
rašo kontraktus sutartis, pra>1 
šymus ir daro vertimus vis ose 
kalbose.

Akus e r é 
Europiete 

Diplomnota Fragoi ir 
Bueuos Aires 

Fi|amena Beneš-Bilek 
c Lina 1217. i piso 
U.T. 23—33^9 B. Orden 
Priima kasdiena nuo 9 rytą 

iki 8 vakaro, sekmadieniais vi­
są dieną Speialistė prie gimdy­
mo ir yišų moterų ligų Kalba 
visomis slavų kalbomis, vokiš 
kai ir suprania lietuviškai.



A R Gi N TI N O S ŽINIOS

Brazilijoje
POLICIJOS PATARNAVI 
MAS SVETIMŠALIAMS

Sao Paulo Guarda Civil 
šiomis dienomis Įkūrė iš esa­
mų policininkų, mokančių sve­
timas kalbas specialę gi upę, 
pavadinta „Corpo dos Inte pe­
tos“, kurie nešioja an rankovių 
juostą su tų tautų vėliavomis, 
kurių kalbas jie moka.

Ši grupė įkurta specialiai 
svetimšaliams patarnauti, sutei­
kiant tiems reikalingų informa­
cijų. Šie policininkai paskirti 
prie centralinio pašto, stotyse 
ir kaikuriose miesto centro 
gatvėse. Kadangi yra keletas 
policininkų ir lietuvių, tai ir 
lietuvių kalbai duota lygi te:sė 
Mokantieji lietuvių kalbą poli­
cininkai taip pat nešioja ant 
rankovės ir lietuvišką veliavu- 
kę.

SKAITLINGAI LANKO 
LIETUVIŠKAS MO 

KYKLAS
Šiuo laiku Brazilijoj veikia 

keturios lietuviškos mokyklos 
r kiek viena mokykla turi ne

pomažiau, kaip 50 vaikučiu. 
Geriausiai stovi Vytauto Di­
džiojo mokykla, ten ir moki* 
hių skaičius didesnis, be tu ši 
mokykla randasi nuosavuos na 
muos, kuri pastangomis pačių 
lietuvių vaikų tėvų ir Lietuvos 
Vyriausybės buvo pastatyta.

MoKytojams algos ir mo­
kykloms butai yra apmokama 
iš Lieti vos iždo.

GRAŽI SPORTO DRAU­
GIJA

Jau keli metai kaip Brazi­
lijoj veikia lietuviška sporto 
draugija „Lithuania“ ji jau 
keliolika kartų yra pasirodžiu­
si ir tarpe braziliečių, kur irgi 
įgavo daug simpatijų.

Nuo pat įsikūrimo gražios 
draugijos „Lithania“, jos kūrė­
ju ir pirmininku yra p. Juozas 
JanuŠkis. Dabar ši sporto or* 
ganizacija turi savo skyrius, ir 
sekciji s.

Nuolatinė šios organizad’ 
jos būstinė yra Sao Paule.

Sao Pau ietis.
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i Lietuviška Daniu Klinika į 
i jfhiGJŪ eiinica Dčnta|’uPavon“ 0 
0 u ekt. Dantų Gydytojas fl- KRUKflUSK AS Í

į Av. Pavón 438. Avellaneda (Pii< Šftrtį Avi'lai edo*) Si 
Ü Aukso dantys ir kūrenos 22 karatų nuo $ 10. Balti dantys jį 
¡j nuo $ 4. Plombos nuo $.3/ į]
1 traukiama dantj’s be skausmo YdtHj,i<*’KU daromi nauji atys m 
L Patarimas Veltui, Darbas Garantuotas. 1
n Priimama kasdiena U ryto nuo 10 v. iki 12 iii o 2 iki y vai. vak I 
jj Ü.T. 22—9395 Avellaneda’ s

^iiaiiiiiuiiiiiiniiiianiuuiiiuiiiiuiniiiiiiiuiiiiiiiuiiiiiiuiiiiHiuiiiiiiiiųiiiiiiiiiiiiuiiiii*- 
I JEI TURI KA PIRKTI IŠ APSIVILKIMO DALYKU Í 
B EIK I TIE O . ’ f

j „C a s a V i v e s“ Į 
= rasi geriausios rūšies medžiagų pigiausio ns kainoms E 
i Dominguez 599 esq. Roselli Pi fie y ro. |

Naujis Lietuviu Reforms „Munich“

kaudavo, rėdkave, imdavo dau­
žyti galvas, piauti save peiliais, 
badyti špilkomis ir t t. Dau 
ginusia paaukojami būdavo ma­
ži vaikai, tai, kas yra brangiau­
sia motinoms. Dalis suimtųjų 
belaisvių taip pat būdavo pa­
aukojama.

Tokį pat žmonių aukojimų 
paprotį turėjo ir s-enovės karta­
giniečiai, kilę iš finikiečių. Kar­
taginiečiai taip pat buvo gana 
kultūringa tauta ir pasiekę ga 
na didel s galybės. Bet tas 
žiaurus paptotys buvo įleidęs 
per daug gilias šaknis, kad ji 
galėtų išrauti. Prieš didesnius 
tautos žygius milžiniška dievo

galėję 'kartaginiečius ir išgrio 
vejų sostinę Kartaginą, rmėi 
naikinti ir tą perdaug žiaurų 
poprotį. Bet su tuo buvo sun-, 
ku kovoti, nes žmonės buvo 
įtikinti, kad dievai taip nori, 
todėl taip turi ir būti.

Graikijoj žmonių aukoji­
mu tebūta žymiai mažiau. Tik 
retkarčiais, ypač užėjus didės 
nėms nelaimėms, deivės Arte­
midės ar kito kokio dievo gar­
bei tebuvo paaukojamas belais­
vis Kartais būdavo paaukojami 
ir patys graikai. Aukas išrink 
davo burtais. Graikai turėjo 
padavimą, kad kažkur kaž ko­
kioj saloj gyvenęs baisus sma-

c. Fraga 300 
Piñeyro

Čia randasi įvairūs 
valgiai, gėrimai ir vib 

ta nakvinėms.
SAVININKAI

Navickas ir Bendorina^
FraScme DGrčnfišt 

savųjų Priiiiami tž 
sakyme i puot ir 

Vestuvėms.
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| Dr. N. V. Miloslavich | 
| Specialistas odo^ ligų, kraujo, Sifilis, triperis. f 
ž Priimama asmeniškai nuo 3 Vai. iki 7 v J. E

| • CevaHos 6(7, Bi. /.ires. I
"iiiiilllliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiuiiiiiiimur 

Lietuvos Pasiuntinybe r 
Konsulatas 

Rodríguez Peña 1671 -73, 
Buenos Aires

Molocho stovykla būdavo išve­
žama aikštėn, kad visi žmonės 
ją galėtų matyti ir prie jos pri­
eiti. Jos viduriuose degdavo 
ugnis. Stovykla baisiai įkaisda­
vo. Tuo tarpu susirinkusioji 
minia imdavo kelti baisiausią 
orgiją: šūkaudavo, rėkdavo, 
klykdavo, daužydavos, badyda­
vęs peiliais ir t. t Ir štai prie 
baisios, įkaitintos dievo Molo­
cho stovylos imdavo artintis 
moterys, motinos, ant rankų 
nešinos mažučius vaikus. Atsi­
darydavo didelės Molocho vi­
durių durys ir motinos mes­
davo ųgnin vaikus. Motinų 
verksmai ir klyksmai susileda- 
vo su min os užėsiu. Ir taip 
to baisiojo dievo Viduriuc se 
žūdavo daugybė vaikų, ir kt. 
Dievas būdavo patenkintas ir 
žmonės imdavo laukti iš Jo 
didelių njalonių. Romėnai, liu­

kas, kuriam suryti kasmet rei­
kėję siųsti po žmogų. Juos taip 
pat graikai rinkę burtais Taigi, 
ir baisiam smakui graikai turė­
ję aukoti žmbnes. Bet kartą 
nuvykęs prie smako vienas kar­
žygio ir jį nužudęs.

Žmonių aukojimų pėdsakų 
užtinkame ir romėnuose. Kai 
kuriose romėnų provincijose 
buvusios pastatytos dievų sto­
vylos ir aukurai, prie kurių 
kartais paaukodavę ir žmonių. 
Arkadijoj jaunos mergaitės pir­
ma būdavusios negyvai užpla­
kamos. o paskui paaukojamos 
dievams. Kai kurie žymesnieji 
karo vadai dievo Neptūno gar­
bei numesdavo j jūrą arkrlių ir 
žmonių O vienas karo vadas 
dievo Jupiterio garbei paauka­
vęs net savo .dukterį) kad Lai­
mėtų karą. ~

(Bis daugiaū)

LIETUVIŠKU LAIKRAŠČIU.
Galima pirkti visokių 1 ctuviš- 

kų laikraščių. Taip pat parduodas 
mi visokį laikraščiai ir is Šiav rC 
Amerikos ir Lietuvos. Leandro Alem 
e^q Tres Sargentos Buenos Aires.

Pigiai ir Greitai
Perveža iš vienos vhtos į kitą. 

Taip pat važiuoja į Lankus Ka- 
m¡jonas kiekviena minutė', 

c. Fraga 171, Piñeyro»
T. T 22 — 9476, Avel'anedá.

RESTORANAS VIEŠBUTIS
„L i E T U V

Vlado Malukbnio
Dideli patogumai šeimynoms, 

kęleiviąns, lietuvi ška virtuvė
: v , Šokiai

r Rugpjūčio 5
calle CORDOBA 325

ÜT.31 Retiro 2621

Nori Sužinot Savo Ateitį?
Tad eik pas lietuvi kortų 

búrtininku, kurs viskų pasakys.-
- calle Aldecoa 866 Pfieyro-

a.smulkevičius
C. Patricio(9lOv Barracas



ARGENTINOS ŽINIOS

Argentinoje
SUKILĖLIAMS 4 METAI 

KALĖJIMO
Praėjusiais metais buvo 

bandyta sukelti revoLucija, bet 
Buenos Aires policija tuos 
planus atidengė, areštavo su 
kilėlių vadus, sukvestravo daug 
bombų To viso kaltininku bu 
vo kapitonas Cattaneo, kuris 
irgi buvo ankštai susirišęs su 
radikalais. Su šiuo atidengi' 
mu buvo areštuota daugybė 
radikalų, kurie paskutiniu lai­
ku buvo paleisti, o tik liko 
svarbiausieji vadai.

Šiomis dienomis eina 
teismas šiems nusikaltėliams 
ir norima nubausti 4 metams 
kalėjimo to sukilimo vadą kap. 
Cattaneo.

BAISI ŽMOGŽUDYSTĖ 
KORDOBOJ.

Praėjusią savaitę buvo aii-l 
dengta žiauri žmogžudystė ne I 
toli Kordobos prie Alta Gra­
dos miestelio, kur buvo nužu­
dytas čiakros “Villayra1 nuo 
mininkas.

Prieš kurį laiką šioj čiakroj 
tarnavo ispanas, kurs susipy­
kęs su šeimininku ryžosi jam 
atkeršyti. Ir taip 21 d. p aėju­
sio mėn. šeimininkas išnyksta 
į Alta Gracia mistelj.su iei- 
Iraląis, bet jis jau nebegrįžo. 
Namiškiai nesulaukdami grįž 
fant, pranešė policijai, kuri įtar­
tiną buvusį to čiakarero dar­
bininką suėmė ir kurs prisipa­
žino nužudęs šavo šeimininką 
ir jo lavoną pakasęs. Atkasus 
lavoną, pasiradė, kad buvo nu­
žudytas peilio smūgiais, be to 
akys išluptos, ausys nuplautas, 
kaušas sutrupintas ir daug ki­
tų žaizdų padaryta. Prie šio 
barbariško darbo dar prisidėjęs 
ir kaimyninės čiakros nuomuo- 
tojas. Žilviti^ §

UŽPLŪDO INDIJONAI
Formozos provincijom vėl 

pradėjo veržtis indijonai Čiur- 
pies, kurie išsigandę paragya- 1 
¡iečių bolivų mūšių, bėga į II 
Argentiną gelbėtis. |

ATVYKO 14 KORO INVA­
LIDU

Laivu „ Monte Olivia“ atvy­
ko 14 vakiečių, kurie didžiąją* 
me pasaulio kare buvo sužei­
sti. Šių svečių atvykimo pro­
ga, buvo paskelbta generalis 
streikas kąikurių partijų, bet 
streikas nepasisekė, kada šie 
invalidai lipo į uostą įvyko 
susišaudymas, bet niekas ne­
buvo sužeista, tik keliolika 
triukšmadarių, policija arešta­
vo ir nuvežė į policijos depar­
tamentą.
KOMUNISTAI APŠAUDĖ 

POLICIJA
Avellanedoj grupė komunis­

tų pradėjo rykauti „viva co­
munismo“, pribuvus policija 
šiuos triukšmadarius norėjo 
suvaldyti, bet šie į policiją 
pradėjo šaudyti ir nuo ko vie 
nas policijantas. buvo peršau­
tas. Po susirėmimo komunis­
tai buvo išvaikyti, o kiti areš­
tuoti ir sukvestruota komunis. 
tiškos literatūros.
ATENTATAS PRIEŠ VOKI E* 

TIJOS KONSULATA 
Kordoba. Liepos 29 d, š. m. 

vakare gatvėj Av - da Patria 
apsiginklavusi nežinomų pikta­
darių grupė revolveriais ir ak­
menimis užpuolė vokiečių kon­
sulatą. Aptrupino metalines 
kortinas ir stiklus. Šiaip žmo­
nių niekas nenukentėjo. Pats 
konsulas Jorge Krug pareiškė, 
kad atentatas įyvkęs politiniais 
sumetimais. Spėjama, kad tai 
darbas vietinių komunistų.

z ' Žilvitis.
PRADĖJO GRĘŽTI NÁF 

TOS ŠALTINIUS
MENDOZOJ

Šiomis dienom s Mendo- 
zos provincijoj pradėjo gręžti 
naujus naftos šaltinius, kurie 
neseniai buvo užt'kti.* Jau pri- 
gahenta specialių siurblių ir 
tam reikalingų mašinų. Prie 
šio darbo priimta nemažai 
darbinirikiĮ, Pastoti darban turi 
pirmenybę Argentinos piliečiai.

Dentistas Dr. Krichinar
Av. Galicia Q|4 esq. Rivadwia—Piñeyro
Visų dantų sutaisymas nuo 30 pesų. Ištraukimas be 

skausmo S 2i
K lijen tams atėjusiems su „Arg. Žinių“ num. ištraukimas be 

skausmo $ 1,50.
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Į , Reikalinga Batu? | 
= Eik pirkt į krautuvę „Juvntud de Pineyro“ f 
| parduodame pigiausiai fabriko kainomis. |

Í boninauEZ 604 , I

DIDELE KLINIKA
Intsituto Medico Abasto

Prižiūrima vien tik sped įlįstą daktarų, baigusi'j Europos 
ir vietinius universitetus

Vidujinės Ligos: Širdis (širdies plakimas, dusulys), pliau- 
-čiai‘ Plaučių uždegymas, kos >lys ir kit. Viduriai (blogas virški­
nimas, blogas apietita”, vidujiniai sakusmai). Kepenys, žarnos 
(vid irių tuštumas, vėmimas); Kranjo iMĮėjimai gydomi be 
skausmo ir operacijos. Reumatizmas, kaulų skaudėjimas,, suti­
nimai, nervų ligos, niežėjimas, gerklė’ nosis ir ausys ir inkstų 
ligos. -

MOTERŲ LIGOS; Užumazga latakai, o\ arios, krujo plū­
dimai. Negalavimas ir Litinis nusiipimas.

Venerinės ligos ir kraujo ligos.
Blenoragija aiškioji i. kroniikoji ir jos komplikacijos. 

Inks ai. Pilveli*, sei’ių ia paprastos liaukos.
S filis. Suerzinimai ir uždegimai odas ir įvairios odos li­

gos (609 914, Mebiciniškoji elektra. Utravioletiniai ir X Spin, 
dūliai. Elektrifikavimas, diatermia ir ultriskkpia.

• Užsimokant i mėnesi po $ 5
Visiškas Išgydymas $40. peržiūrėjimas veltu.

Anaiižai ir vaistai veltui.
Priimama nuo 10 iki 12 ir nu a 15 iki 21 Aak *■ 

šventadieniais nuo 10 iki 12.

3284 Corrientes 3284 2 ras aukštas-
ftĮcrcalo de Abasto bubt Lacroze Stot, tramvajai anglų ir 

Lacróse; Nr. 25, 74, 12 26, 13, 55, 59, 58 ir 68.
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V Didelis Lietuviu Restoranas j 
f „Biržai“ J. Kvedarą vidaus Į 
= .švieži Ir s kimūs -lietuviški valgiui ir gerymai. Mandagus ap- E 
E arnavims. Visada giiežia muzika. Šokiai kiekvienų sekmadienj g 
E ia tik links niausiai praleisi laikų. įėjimas visiems veltui, E
= c. Honteagúiio f 76, Parque Patricios = 
? MiJiiiiiiiiiiiiiiimiimiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimimiiiiiiiiiiiiiHiiiiifiiiiiin?

Dr. ReaiouBan \
Buvęs Nuolatinis Gydytojas Ligoninės Salaveryr. Fuvęa Nuo­

latinis Gydytojas Ligoninės V. Sirsefield. Buvęs Laisvai Samdomas 
Gydytojas Ligoninės Alvear.

Į pati IESTÍTUTO MEDICO Callao direkcija asmeniškai pri-
Į ima ligonis ir juos gydo prityrę gydytojai specialistai. SIFILIS—606 

= 914 Pi’ni ekonomiški gydymai. BLENORAGIA Moderniškas gydy­
mas be skausmo. Prostatis. Cistitis. Lities nusilpimas. VENERINI S 
—Kraujo lygos —Silpnumas—galvos skausmai. ŠIRDIS— Širdies mu-. , 
Simas kraujo cirkuliacija. PILVELIS—ŽARNOS KEPENIS. Pilvelio 
skaudjimás gydoma moderniškais metodais Glaseen. Vienas Universi­
teto profeeorius.

PLAUČIAI: Dusuys Tubcrkulioza. REUMATIZMAS — Smarkiai 
skudanlis ir kroniškas. Lašai prieš skaudėjimo ir leužvmf] kaulų. j

GERKLE - NOSIS - AUSIS, Gydymas nuo drugio. I

MOTERŲ LIGOS; Motė. • Užuomazga, atskiras kambarys mote I 
rims. NERVU LJGOb: Neurastenija, Nervų silpnumas. X. Spin I 
dūliai. Utraviolet inia) Spinduliai I

ANALIZO LABARITORIJA Wassarmano ir kalių reakcija". | 

Priėmimo vaf: nuo 10—Į2 ię nuė 15 iki 21. Sekmadieniais nuo
10 iki 12 vai. Kalba lietuviška1’
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literature* ir mokslo žurnalas. 
Ir kad jL.būtų įdomesnis ir 
turiningetnis, kreipiamasi į vi­
są Pietų Amerikos lietuvių vi­
suomenę prisidėti, ¿prie* šio 
kultui os darbo, kas kuom ga­
li: raštais, apysakomis, charak­
teringų vaizdų nuotraukomis, 
patarimais ir t. t.

Medžiagą, laiškus ir kit. 
prašoma siųsti šiuo adresu: 
C. R. Kliauga caíie Fraga 115 
Avellaneda.

OUTeuMMA SI-INDÜMMX.
GERKLE - NOSIS AUSYS - nOJĘpU LlGO$ 

PATRRIMA1 3 r-'.
GLTRAVI0LETINU1 SPlftftW i

EKONOMINIAI ,ABONENTA1.^,^^^\.;

ŠEŠTADIENI VAKARAS
Šeštadieiįį 5 d. š. m. ,, Susi­

vienijimas ruošia eilinį šokiu 
popietį salióne Avenida Mon 
tes de Oca 1731. Būsianti ge 
ra muzika, pradžia 9 vai vakar, 
iki 4 vai. ryto.
PALEISTAS RAUDONIKIS

Lietuviams žinomas Ste' 
pas Raudonikis paleistas. Jam 
bausmė dovauota, kaip jau se 
niau buvo rašyti, jis buvo nu 
teistas pustrečių mėtų kalėti, 
bet tribunolas iš naujo peržiu 
rėjęs jo bylą jį išteisino.

Raudonikis iškalėjo arti 8 
mėnesių.

MUS i RAŠO PASKEBTĮ
Mus prašo paskelbti p. I. 

Dailydė, kad jis paskutiniu 
laiku patobulinęs savo bizni 
— pensijoną, gatvėj Av. Mon 
tes de Oca 1776. Taipgi 
dęs telefoną

-si nemokamai naudotis, 
laiku nakvynė 
centavų, o už 
arba 10 pesų.

MOKYKLA
KLEBONIJA

Iki šioliai lietuviškoji mo­
kykla, nors ir labai su mažu 
skaičių mokinių, turėjo patalpas 
Lietuvių Namuose, bet kažko­
dėl kun Janui.oniui tas nepa­
tiko ir mokyklą persikėlė į sa­
vo departamentą (gyv. vietą) 
c. Herrera.
VĖL BOLŠEVIKAI IŠ PO 

TILČIU KELIA
GALVAS

Nekurį laiką lietuviški 
bolševikai buvo apmirę, jų lai 
kraštukas sumizernėjo, kartais 
pasirodydavo kokio nors 
„udarninko* užantyje ir viskas 
būdavo, bet paskutiniu laiku 
ši lietuviška „zaroza“ vėl pra­
dėjo kelti galvas iš patilčių, 
pradėjo naujos kurtis ju drau­
gijos, nauji „Liaudies Teatrai“ 
kurie kiekvieną šeštadienį pra- 
dAjo*nuodyti lietuvišką visuo 
menA bolševikiškais nuodais, 
šmėiždami viską, kas tik lietu­
viška. Neužtenka, ką iškeikia 
Xietiiybs Vyrfausybę ir jos at- 
štoyų^ų, bei' pačius z lietuvius* 
inteligentus.

KVIEČI AME TALKON !
Gręitu laiku bus pradeda­

ma leisti haujás dailės meno,

vietos esi kronik
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